



## Prezident v Mohelnici!

Letos již podruhé prezident republiky navštíví Olomoucký kraj, zavítá i do našeho města. Plánování cesty prezidenta je letos hektické, jelikož původně měl navštívit Zlínsko. Návštěva prezidenta republiky je plánována na den 9. listopadu. V tento den v odpoledních hodinách proběhne také setkání s občany na náměstí Svobody. Pozvánka bude občanům rozeslána SMS. Prezidentovi omluvil svoji neúčast na setkání starosta města. Vzhle-

dem k plánování cesty prezidenta nezvykle pouze necelý měsíc před jejím konáním došlo ke kolizi termínů a starosta je v uvedený den mimo ČR. Pan prezident přesto bude oficiálně přivítaný místostarostkou a členy rady města. Při společném setkání budou moci občané našemu prezidentovi položit dotazy. Prezident bude také požádán, aby se podepsal pod naši výzvu na urychlení obchvatu Mohelnice a místní části Libivá. *Pavel Kuba, starosta*

## Těžký život stavařů

Při opravě dosud rozkopané křižovatky ulic Spartakiádní a ulice Staškova jsme byli osloveni společností ČEZ distribuce, a. s. s žádostí o uložení chrániček kabelů do chodníku a silnice pro budoucí rekonstrukci sítě NN na části ulice Staškova a části ulice Spartakiádní. Bylo nutné získat od společnosti ČEZ distribuce a. s. projektovou dokumentaci, ke které jsme vyřídili souhlasy ostatních majitelů sítí. Máme podepsanou smlouvu se společností Strabag na opravu silnice Staškova od křižovatky Spartakiádní k potoku Mírovka, ale

vzhledem k rekonstrukci sítě NN v příštím roce, se také naše oprava přesune na jaro 2018.

V listopadu se dokončí pouze oprava části ulice Staškova-Spartakiádní. Z uvedeného je patrné, že je velice obtížné zkoordinovat zemní práce na rekonstrukci ulice, k tomu vyříditi nezbytná povolení tak, aby se v budoucích několika letech na opravované silnici a chodnicích znovu nekopalo. Nejtěžší je přesvědčit zainteresované majitele sítí o společném postupu. *Pavel Kuba, starosta*



Křižovatka Staškova – Spartakiádní

## Policisté kontrolují viditelnost chodců

S nadcházejícími podzimními dny policisté více zaměří svoji činnost na kontrolu chodců a jejich označení reflexními prvky. Povinnost chodců užít při chůzi zejména mimo obec za snížené viditelnosti reflexní prvky stanoví zákon o silničním provozu takto: „Pohybuje-li se chodec mimo obec za snížené viditelnosti po krajnici nebo po okraji vozovky v místě, které není osvětleno veřejným osvětlením, je povinen mít na sobě prvky z re-

troreflexního materiálu umístěné tak, aby byly viditelné pro ostatní účastníky provozu na pozemních komunikacích.“ Za porušení této zákonné povinnosti hrozí neoznačenému chodci až dvoutisícová pokuta. S ohledem na bezpečnost chodců je třeba za sníženou viditelnost považovat nejen noční dobu, ale také soumrak, svítání, silný déšť, sněžení, mlhu a další nešvary počasí, které mohou vyvolat sníženou viditelnost. *Jiřina Vybíralová, Policie ČR*

**Ve dnech 27. listopadu – 1. prosince 2017 bude z technických důvodů uzavřen Registr vozidel MěÚ Mohelnice. Děkujeme za pochopení.**

**AKCE – CAFE BAR TITANIS, Zábřežská 17**

**Moravan 11° 0,5 l: 21,- Kč**

**NOVĚ: ROZŠÍŘENÁ TV NABÍDKA SPORTOVNÍCH KANÁLŮ**

*Těšíme se na Vaši návštěvu!!!*

**Veřejné zasedání  
Zastupitelstva města Mohelnice**

**Středa 15. listopadu v 16 hodin**

Nová zasedací místnost v 1. patře nové budovy MěÚ.

přímý přenos na:

<http://www.mohelnice.cz/primy-prenos-zasedani/d-224238/p1=98419>

## Vybíráme z jednání rady města

**97. schůze Rady města Mohelnice ze dne 11. 9. 2017:**

- RM schválila přijetí dotace z Ministerstva financí ve výši 30 000 Kč na výdaje spojené s volbou prezidenta ČR, ve výdajích použití na ostatní osobní výdaje;
- RM uložila Odboru rozvoje provést návrh a výběr herních prvků celkové rekonstrukce plochy za panelovým domem na ulici Na Příkopech čp. 8-18 tak, aby část dětského hřiště byla v souladu s poskytnutím grantu společnosti ČEZ na akci „Hřiště pro mladé horolezce v Mohelnici“;
- RM rozhodla o obnovení smluv o nájmu bytu v objektech Nádražní 34 a Lidická 2, Mohelnice, dle návrhu Odboru správy majetku;
- RM rozhodla uzavřít smlouvu o právu provést stavbu „Zokruhování vodovodního řádu pro bytovou výstavbu Oaza living Mohelnice“ - na pozemcích ve vlastnictví města Mohelnice p. č. 646/2, 648/2, 758/4, 2521/42, vše v k. ú. Mohelnice.

**98. schůze Rady města Mohelnice ze dne 25. 9. 2017:**

- RM rozhodla o uzavření smlouvy na koupi elektronického hlasovacího a konferenčního systému MINISTER 3 pro jednání zastupitelstva se společností MINISTER SYSTEMS, s.r.o., se sídlem Pardubice, ve výši 155 364 Kč včetně DPH;
- RM schválila Nařízení města Mohelnice č. 2/2017, kterým se vymezují oblasti města, ve kterých lze místní komunikace nebo jejich určené úseky užít ke stání vozidla za sjednanou cenu, a to s účinností od 1. 11. 2017;
- RM schválila darovací smlouvu se společností VIRGO, s.r.o., Liberec, jejímž předmětem je dar městu Mohelnice ve výši 5 000 Kč na kulturní akce ve městě;
- RM rozhodla uzavřít dodatek č. 1 se společností W.H.A. system, s.r.o. Šumperk, ke smlouvě o dílo, jejímž předmětem je „Mohelnice, oprava střechy krytého bazénu“, jehož předmětem je změna předmětu díla a navýšení ceny díla o 52 068,86 Kč;
- RM rozhodla uzavřít se společností M-Silnice, a.s., Pardubice dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo ze dne 12. 6. 2017, jejímž předmětem je zhotovení stavby Mohelnice, opravy vozovky 2017, jehož předmětem je navýšení ceny díla o 274 238 Kč s DPH na celkových 6 202 023,19 Kč s DPH Kč.

**99. schůze Rady města Mohelnice ze dne 9. 10. 2017:**

- RM schválila přijetí dotace od Ministerstva zemědělství na odborného lesního hospodáře ve výši 57 148 Kč za II. čtvrtletí 2017 a o stejnou částku zvýšení dotace Lesům ČR;
- RM schválila přijetí dotace od Olomouckého kraje ve výši 200 000 Kč na opravu střechy a krovu statku Střítež, protože akce byla celá financovaná z rozpočtu města, převádí se uvedená částka do rezervy města;
- RM schválila převod částky 400 000 Kč z kapitálových výdajů na rekonstrukci obchodu v Libivě na provozní výdaje na opravu obecní budovy;
- RM schválila přijetí dotace na výdaje spojené s volbami do Parlamentu ČR ve výši 343 499 Kč a ve výdajích použití na odměny členů komisí, materiál, nájemné a další provozní výdaje;
- RM schválila záměr na výstavbu Fit stezky v Městských sadech města Mohelnice.

Kompletní zápisy jsou k dispozici na [www.mohelnice.cz](http://www.mohelnice.cz) *PRO*

## Úřad práce informuje

K **30. 9. 2017** bylo na Úřadě práce ČR, oddělení kontaktního pracoviště Mohelnice evidováno celkem **473** dosažitelných uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl **3,9 %**. Pouze z Mohelnice bylo k **30. 9. 2017** v evidenci **258** dosažitelných uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl **4,2 %**.

*Zdroj: Úřad práce České republiky, Krajská pobočka v Olomouci, Kontaktní pracoviště Mohelnice*

## Stříbrný jehlan 2017 je minulostí

V pátek 13. října se ve velkém sále Domu kultury v Mohelnici konalo slavnostní udělování vyznamenání Stříbrný jehlan pro rok 2017. Touto cestou město Mohelnice oceňuje významné osobnosti a společnosti, které jsou spjaty s jeho životem, a to v šesti kategoriích, které symbolizují šest stříbrných jehlanů ve znaku města.

Slavnostním večerem, jehož se zúčastnilo vedle oceněných a jejich blízkých na 200 pozvaných hostů a diváků z řad veřejnosti, provázela moderátorská dvojice Petra Müllerová a Šimon Švub. Mezi pozvanými hosty nechyběli poslanec PSP ČR Ing. Roman Váňa, hejtmán Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk či ředitel Siemens Elektromotory Ing. Pavel Pěnička, kteří zároveň doplnili v roli předávajících vyznamenání starostu města Ing. Pavla Kubu a zastupitele města Ing. Oldřicha Klemše a Jiřího Hanáka. Po úvodním slovu moderátorů přivítal oceněné a hosty v sále sta-

rosta města Ing. Pavel Kuba, který zároveň předal osobně první ze šesti udělovaných vyznamenání. Po prvním bloku, v němž byla předána další dvě vyznamenání, následoval slavnostní program hudební vložkou, o kterou se postarala skupina Spiritual Kvintet se svým písňovým repertoárem, v rámci něhož zazněly vedle známých skladeb i písně ze současné tvorby kapely. Po tomto hudebním předělu došlo k dekorování zbývajících trojice vyznamenanců, které ukončilo oficiální část programu. Neoficiální část večera pokračovala společenským koktejlem a k uvolněné atmosféře přispěla svým vystoupením skupina Pangea – The Beatles Revival, která osobitým způsobem interpretuje slavné hity nehynoucí hudební legendy, jenž nese ve svém názvu.

Podrobné informace o ocenění města Mohelnice naleznete na webu města [www.mohelnice.cz](http://www.mohelnice.cz), v sekci Informace, pod odkazem Cena města Stříbrný jehlan.



*Společné foto oceněných s hejtmánem a starostou, foto Jiří Ferbíněk*

### Udělení vyznamenání STRÍBRNÝ JEHLAN 2017 BOHUMÍR TRČKA

Za rozvoj a přínos pro město a mikroregion Mohelnicko v oblasti sportu

Prof. PaedDr. MILAN VALENTA, Ph.D.

Za rozvoj a přínos pro město a mikroregion Mohelnicko v oblasti kultury a umění

Ing. OLDŘICH SVOBODA

Za rozvoj a přínos pro město a mikroregion Mohelnicko v oblasti hospodářství, průmyslu, podnikání, vědy a techniky

Mgr. LADISLAV KAŠPAR

Za výchovu a školství se zaměřením na město a mikroregion

Ing. JIŘÍ MATOUŠEK in memoriam

Za občanskou a vojenskou chrabrost z období let nesvobody 1939–1945, 1948–1989, za vynikající reprezentaci České republiky.

Převzala Mgr. Jiřina Matoušková

plukovník EDUARD RULF in memoriam

Za občanskou a vojenskou chrabrost z období let nesvobody 1939–1945, 1948–1989, za vynikající reprezentaci České republiky

Převzal Ing. Eduard Rulf

*Jiří Navrátil, vedoucí oddělení školství*



## „MOHELNICKÝ TALENT 2017“



EN.DRU – hlavní host programu

Slavnostní vyhlášení sedmého ročníku ankety „MOHELNICKÝ TALENT 2017“ pro žáky, studenty a kolektivy v oblastech kultura, sport, společenské a přírodní vědy za dosažené úspěchy za období školního roku 2016/2017 proběhne ve středu dne 29. 11. 2017 od 17 hodin ve velkém sále Domu kultury v Mohelnici. Z doručených nominací navrhla kulturní a sportovní komise radě města nejlepší talenty, a ta je na svém zasedání dne 23. 10. 2017 schválila. Za své úspěchy obdrží dárkové poukázky na odběr zboží a propagační předměty města Mohelnice.

Letošním ročníkem, který bude již tradičně okořeněn vystou-

peními talentů a natočenými medailonky, provede moderátorské duo Petra Müllerová a Šimon Švub. Jako hlavní host slavnostního programu předvede svou show Ondřej Havlík, známý pod uměleckým jménem EN.DRU, který je jeden z nejlepších beatboxerů Evropy, vicemistr světa v loopingu, zpěvák, herec, moderátor a entertainer.

Stejně jako v minulém roce se i letošní akce koná za finanční podpory skupiny ČEZ.

Přijďte podpořit své talenty a užít si příjemný večer.

Těšíme se na vás.

*Ekonomický odbor,  
oddělení školství*

## Recitál písničkářů

Zdeněk Hamřík

a Martina Trchová

20. listopadu v 19 hod.

Sál kina Mohelnice

Vstupné 120 Kč

## A zase ten propoj!

Někteří občané už jsou velmi netrpěliví a nemohou se dočkat, kdy bude konečně zprůjezdněn propoj ulic Komenského – Olomoucká a s tím související napojení ulice Jižní na jižní obchvat města. Tato situace není dobrou vizitkou městského úřadu. Úřední šiml opět zařehtal. Vzhledem k tomu, že komunikace Olomoucká je stále v majetku Olomouckého kraje, je silnicí II. třídy a není dosud vyřazena ze silniční sítě Olomouckého kraje s převodem

na město Mohelnici, nelze celou stavbu zkolaudovat.

Žádost o vyřazení je od 9. října tohoto roku podána na Odbor dopravy a silničního hospodářství Olomouckého kraje a nezbývá nám nic jiného než čekat, kdy bude vyřízena. Proč jsme nepodali žádost dříve? Přehlédnutý rozdíl v převodu jednoho parcelního čísla dotčeného pozemku způsobil nemilé zpoždění, protože přesně před rokem se chyba stala.

*Pavel Kuba, starosta*

## Policie upozorňuje na nutnost řádného zabezpečení rekreačních objektů v zimním období

S přicházejícím sychravým podzimním počasím nastává období zakončení zahrádkářských prací a „zazimování“ sezónních rekreačních objektů. V zimě své objekty nenavštěvujeme tak často, jako v letním období.

Pachatelé krádeží vloupáním si rádi vybírají především odlehlé, nedostatečně zabezpečené objekty, které jsou zároveň dobře přístupné. Majitelé rekreačních chat a chalup by proto měli dbát na řádné a účinné zabezpečení svého majetku. Pozornost by měli věnovat také zabezpečení prostor přilehlých k rekreačnímu objektu, jako jsou různé kůlny, přístavky a garáže. Obzvláště pokud jsou nuceni v nich skladovat cennější věci. V případě delší nepřítomnosti však doporučujeme odvézt cenné věci do bezpečí. Přestože policisté v rámci své činnosti provádějí kontroly rekreačních oblastí a navazují neformální vztahy s chalupáři, není v jejich silách uhlídat všechny objekty. Proto doporučují udržování dobrých sousedských vztahů. Při pobytu na chalupě nebuďte neteční, věnujte pozornost svému okolí a pohybu neznámých osob a vozidel. Vaše svědectví může být důležitým vodítkem pro práci policistů.

### Rady pro správné zabezpečení rekreačních objektů:

Zabezpečte si rekreační objekt především certifikovanými mechanickými zábrannými prostředky.

Pozornost věnujte zejména řádnému zajištění stavebních otvorů

(vstupní dveře, okna, verandy).

Pro vyšší standard ochrany využijte elektronickou ochranu.

Objekt mějte správně pojištěný. Nejen proti krádeži, ale také proti požáru.

Nechlube se před neznámými lidmi majetkem uloženým v objektu.

Pro případ vloupání si pořídte fotodokumentaci cenných věcí.

Poznamenejte si výrobní čísla věcí uložených v objektu.

Rekreační objekt nepravidelně navštěvujte také v zimním období. Uklizený sníh budí zdání neustálé kontroly.

Cenné věci rozhodně přes zimu v rekreačním objektu nenechávejte.

Všimněte si pohybu osob a vozidel ve vaší lokalitě. Nebuďte neteční – dnes navštívil zloděj souseď, zítra se to může stát vám!

V případě zjištění vloupání do objektu nevstupujte! Na bezplatné lince 158 přivolejte pomoc policie. Před příjezdem policistů z taktických důvodů do objektu nevstupujte a neuklizejte. Mohli byste tak zničit pro kriminalisty to nejcennější, a to stopy, které pachatel na místě zanechal. Spolupracujte s výjezdovou skupinou policie, můžete tak zvýšit šanci na usvědčení pachatele. Můžete například upozornit na věci, které nejsou na svém místě a pachatel je mohl mít v ruce nebo najít věci, které vám nepatří a na místě je zanechal nezvaný návštěvník.

*Jiřina Vybíralová, Policie ČR*



## Vážení návštěvníci Galerie Lautner

výstavou *Historie obce a hradu Mírov* přibližujeme toto zajímavé místo regionu. Materiál na výstavu nám laskavě propůjčilo vedení obce Mírov zastoupené starostou Lubomírem Pejchalem. Čerpat budeme z materiálu pana Marka Wilhelma a jeho spolupracovníků. Pan Wilhelm napsal dvě knihy věnované mírovskému kraji: *Hrad Mírov od založení po současnost a Mírov v proměnách času*. Poté věnoval všechny materiály obci k 750. letému výročí první písemné zmínky. Výstava je věnována i rodákům a občanům Mírova, neboť jsou po staletí úzce spjati s životem na hradě. Ani oni neměli svůj život v tomto odlehilém kraji, ve stínu věžnice jednoduchý.

Vernisáž výstavy bude ve čtvrtek 9. listopadu 2017 v 17 hod. Během vernisáže dojde také k vyhlášení **Ceny Galerie Lautner**. Poprvé jsme požádali amatérské umělce z Mohelnice a okolí o práce do projektu *Já, Mohelnice – domy a zákoutí*. Nejlepší práce zde budou také vystaveny. Výstava potrvá od 7. listopadu do 10. prosince 2017.

V listopadu zveme na dvě přednášky, a to 16. listopadu v 17 hod. na místopisnou přednášku pana Miroslava Kobzy, redaktora z Rádia Olomouc s názvem *Po starých stezkách*

a 23. listopadu v 17 hod. nás mohelnický občan, vojenský historik pan Martin Vaňourek, seznámí v přednášce *Rotný Jaroslav Švarc – Češi se nikdy nevzdávají se životem rodáka z Velkého Újezdu*, který padl v kryptě v chrámu sv. Cyrila a Metoděje v Praze 18. 6. 1942.

Těšíme se na vaši návštěvu!

*Ivana Mertová Pobucká*

## Minidílň listopad 2017 v Galerii Lautner

Začátek vždy v 17 hod., pokud není stanoveno jinak.

Počet účastníků 5 – 10, nad 15 účastníků možno rozšířit na následující den (označeno \*). Materiál – v rámci dílny, popřípadě uvedeno u samotné dílny. Přihlášky – hana.galerielautner@seznam.cz nejpozději do pondělí v týdnu dílny. Prosím, uváďte i telefonní číslo.

Středa 8. 11. MALBA TUŠÍ, cena 50 Kč

Sobota 18. 11. VOSKOVÁ BATIKA, 9.00 – 16.00

(od 12 do 13 přestávka na oběd),

cena 200 Kč, s sebou staré noviny (více), fén

Středa 22. 11. LINORYT – tisk na textil, cena 50 Kč,

s sebou jednobarevné tričko, jednobarevný šátek,

ubrousek, plátno

V případě dotazů volejte 723 312 825, Hana Šedinová.

*red.*

## Realizované projekty z krajských dotací

Letos obce mikroregionu realizovaly další projekty díky finanční podpoře hejtmanství z Programu obnovy venkova Olomouckého kraje. Obce čerpaly z dotačního titulu č. 1 Podpora budování a obnovy infrastruktury obce. Z krajského rozpočtu bylo podpořeno 7 projektů v celkové výši dotace 1 623 000 Kč. Obce se na musely spolupodílet z vlastního rozpočtu, obvykle ve výši 30–50 % celkových nákladů. Díky dotacím z tohoto programu mohou obce realizovat projekty, které přispívají jak k lepšímu vzhledu obce, zlepšení stavu daných budov/komunikací/staveb, tak i k jejich lepšímu využití. Olomoucký kraj letos podpořil následující projekty:

**Klopina:** Zateplení stropu budovy MŠ Klopina – 52 500 Kč; **Líšnice:** Výměna oken v bývalé škole – 150 000 Kč; **Maletín:** Akumulace vody pro hřiště (víceúčelový areál) – IV. Etapa – 295 500 Kč; **Palonín:** Zateplení budovy čp. 34 v Paloníně – 300 000 Kč; **Pavlov:** Celková oprava fasády budovy MŠ, její zateplení a renovace sociálního zařízení MŠ Pavlov-Zavadilka – 245 000 Kč; **Police:** Oprava povrchu místních komunikací v obci Police – 280 000 Kč; **Třeština:** Oprava podlah a dveří KD Třeština – 300 000 Kč. **Celkem 1 623 000 Kč.** *Michaela Friedlová*

## Kotlíkové dotace v Olomouckém kraji – 2. kolo

Dne 19. 9. 2017 byla vyhlášena druhá vlna tzv. kotlíkových dotací prostřednictvím dotačního programu Kotlíkové dotace v Olomouckém kraji II. Finanční podpora je zaměřena na výměnu kotlů 1. a 2. emisní třídy na pevná paliva s ručním přikládáním v rodinných domech na území celého kraje. Dotaci bude možné využít na pořízení tepelného čerpadla, plynového kondenzačního kotle nebo kotle na pevná paliva. Nelze však podpořit kotle výhradně na uhlí ani kombinovaný kotel (uhlí/biomasa) s ručním přikládáním. Žádost o dotaci je nutné vyplnit výhradně elektronicky! Příjem žádostí (tzv. evidence) byl zahájen 24. 10. 2017. Olomoucký kraj bude žádosti sbírat do 30. 11. 2017 do 12 hodin. Podrobnější informace jsou k dispozici na webových stránkách [www.kr-olomoucky.cz](http://www.kr-olomoucky.cz).

Manažerky Mikroregionu Mohelnice nabízejí pomoc při vyplnění elektronické žádosti. Kancelář Mikroregionu můžete navštívit v pracovní dny od 8 do 13 hod. na adrese Moravičany 330 (směr vlakové nádraží), nebo nás můžete kontaktovat e-mailem či telefonicky na níže uvedených kontaktech:

Mgr. Jitka Macháčková,

e-mail: [mohelnicko@mohelnice.cz](mailto:mohelnicko@mohelnice.cz), tel.: 731 104 001

Ing. Michaela Friedlová,

e-mail: [friedlova@mohelnice.cz](mailto:friedlova@mohelnice.cz), tel.: 775 882 861

## Kůrovcová kalamita 2017



Primárním důvodem plošného odumírání smrkových porostů je stres v podobě nedostatku vody. Takto oslabené stromy nemají dostatek síly ubránit se druhotnému stresovému činiteli v podobě kůrovce. Nedostatek podzemní vody a srážek není pouze aktuální problém, ale dlouhodobý fenomén nejen v rámci České republiky, ale celé střední Evropy. Smrkové porosty uměle založené v nižších nadmořských výškách jsou tudíž ještě více zatěžovány stresem v podobě nedostatku vody.

Kůrovcová kalamita postihla i majetek Lesů města Mohelnice, avšak ne v tak velkém rozsahu jako v lesích okolních například ve správě Lesů České republiky nebo vlastnictví soukromého sektoru. Za tento fakt může dlouhodobá kvalitní péče o městské lesy ze strany společnosti. Prvním důležitým pravidlem je čistota lesa, což znamená asanace veškerých možných potěžebních zbytků stromů, ve kterých by se dále mohl kůrovec vyvíjet, zejména se jedná o větve a zbytky korun, které se nedají zpracovat k následnému prodeji. Asanace se provádí buď pálením anebo

chemicky. Dalším faktorem bylo úsilí dělníků, kteří se na zpracování kalamity podíleli, a to jak těžaři, kteří museli zpracovávat jednotlivě roztroušené napadené stromy po celém lesním majetku, tak i dělníci, kteří dřevo přibližují z lesního porostu k odvozním cestám koňmi anebo traktory. Velkou část úspěchu proti boji s kůrovcem mají i dělníci, kteří prováděli chemickou asanaci kůrovcem napadených stromů a potěžebních zbytků. Práce je ztížená, náročná a komplikovaná převážně v roztroušenosti napadených stromů a členitosti terénu, což se promítá i v nákladech na zpracování dřevní hmoty. Dřevo napadené kůrovcem je částečně znehodnoceno zapařením a tudíž i cena za prodej dříví je nižší.

Takto rozsáhlým kůrovcovým kalamitám se dá předejít pouze vhodnou dřevinnou skladbou na daném stanovišti. Nejvhodnější je postupně přeměňovat smrkové monokultury na smíšené lesy.

Závěrem je nutno poděkovat všem lesním dělníkům a pracovníkům městské společnosti za jejich dobrou a obětavou práci pro naše městské lesy. *LMM*



## Podzimní výstava v Okýnku

Výrobky z drátků, keramiky, pedigu, dřeva i korálků připravili uživatelé Denního stacionáře Okýnko na svou tradiční Podzimní výstavu. Ta se uskuteční ve čtvrtek 16. listopadu 2017 v prostorách stacionáře na Zámecké ulici č. 11. Při výrobě si uživatelé procvičují jemnou motoriku, učí

se novým výtvarným technikám a rozvíjí si kreativitu. „Pokud si chcete pořídit originální dárek pro své blízké nebo si udělat radost sami pro sebe a třeba ještě podpořit naše další tvoření, neváhejte a přijďte,“ zvou uživatelé a pracovníci Okýnka.

Jana Skalická

## Výzva neziskovým organizacím: Siemens opět rozdává 50 tisíc

Je tomu pět let, co u nás v Mohelnici funguje Siemens Fond Pomoci, v rámci něhož dvakrát ročně rozdáváme 50 tisíc korun na dobročinné účely. I tento podzim budeme v grantovém kole vybírat tři nejlepší charitativní projekty. Zajímají nás zejména iniciativy, které pomáhají dětem, handicapovaným a seniorům. Další podmínkou účasti na grantovém řízení je vzdálenost sídla organizace do třicet pět kilometrů od Mohelnice a doručení přihlášky do 15. listopadu.

V minulých letech jsme například podpořili Charitu Zábřeh a jejich projekt zajištění domácí

hospicové péče. Pomocí Nadace charty 77 a společnosti Život dětem jsme zlepšili život mladým lidem, kteří bojují s vážnou nemocí nebo se octli v nepříznivé životní situaci. Finanční dar ze Siemensu dále například putoval do domova seniorů v Bílsku, do OZ Ryzáček, do Centra pro rodiny s dvojčaty a víceročty.

I v tomto kole chceme podpořit zajímavé a různorodé projekty. Pokud o nějakém víte, pište na [komunikace.mohelnice@siemens.com](mailto:komunikace.mohelnice@siemens.com) nebo volejte na 583 472 104. Více informací najdete na webových stránkách společnosti Siemens. Lenka Caley

**FESTIVAL LOUTEK**  
Dům kultury MOHELNICE  
10.11. - 11.11.2017

**pátek**  
16.00 VERNISÁŽ VÝSTAVY LOUTEK  
vystoupení dětí ze ZUŠ, po vernisáži  
POHÁDKA (hrají děti z Literárně-dramatického oboru ZUŠ Mohelnice)

**sobota**  
9.00 PEKELNÁ NUDA (Loutkadlo, Mohelnice)  
10.30 DLOUHÝ, ŠIROKÝ A BYSTROZRÁKÝ (Loutkové divadlo Kozlík, Hradec Králové)  
13.30 LOUČKÁŘSKÁ DÍLNA  
14.30 GULLIVEROVY CESTY (Mladá scéna, Ústí nad Labem)  
16.15 ULHANÁ PRINCEZNA (Divadlo ŠUS, Rokycany)

Soutěž pro děti - NAKRESLI LOUTKU Z VÝSTAVY a vyhraj. Kreslířský koutek bude připraven přímo u výstavy loutek.

Festival loutek finančně podporuje Olomoucký kraj.

Pořádá Dům kultury Mohelnice, vstupné dobrovolné. [www.mks-mohelnice.cz](http://www.mks-mohelnice.cz)

MORAVACamp  
**Morava Camp Mohelnice**  
Listopad 2017

**DĚTSKÁ HERNA KEMPÍK** otevřená každý čtvrtek  
9.00 - 12.00 a 14.30 - 17.30 hodin

**RESTAURACE MORAVA CAMP** je otevřená denně od 11.00 - 20.00 hodin

1.11. Odpolední čaje pro seniory od 14.30 hraje Vašek a Pepa

3.11. Taneční zábava v Restauraci Morava Camp K tanci i poslechu hraje DUO Pavla&Standa od 20.00 hodin  
A budou i ZVĚŘINOVÉ SPECIALITY!

10.-12.11. SVATOMARTINSKÉ HODY (rezervujte na čísle +420 730 892 392)

**Večírky | Oslavy | Firemní akce | Dětské párty**  
Pronajímáme prostory pro formální i rodinné akce, včetně cateringu. Vše záleží na individuální domluvě. Ozvěte se nám na +420 603 857 131.

+420 775 111 721 | [www.moravacamp.cz](http://www.moravacamp.cz) | [info@moravacamp.cz](mailto:info@moravacamp.cz)

- placená reklama -

## Loutkadlo slaví 20. výročí!

Divadelní soubor Loutkadlo při Mohelnickém kulturním a sportovním centru slaví v těchto dnech 20. výročí svého založení. Vznik souboru iniciovala na podzim roku 1997 paní Vlasta Jirášková, tehdejší vedoucí pracovnice KD Mohelnice spolu s Mgr. Helenou Tichou. Ta po celou dobu existence souboru působí jako jeho vedoucí.

Loutkadlo má 9 stálých členů. Soubor se ve svém repertoáru zaměřuje na klasické loutkové hry, které hraje na jevišti kina. Po celou dobu trvání souboru je jejím dvorním skladatelem Mgr. Petr Příkopa.

Se svou scénou také čas od času zajíždí do vesnic v okolí Mohelnice. S krátkými písničkovými písněmi z pohádek vystupují členové Loutkadla při různých kulturních a společenských událostech v Mohelnici a v jejím blízkém i širším okolí. Loutkadlo má za sebou velmi úspěšné vystoupení v Javoříčských jeskyních, propasti Macocha, na Pekařovské pouti, Dnech evropského dědictví.

V letošním roce bude mít premi-



Loutka princezny

éru hra „Pekelná nuda“, kterou budou moci diváci zhlédnout v rámci Festivalu loutek v sobotu 11. 11. 2017 v 9 hodin v Domě kultury Mohelnice. Součástí festivalu je také výstava loutek s připomenutím 20. výročí trvání souboru Loutkadlo. Vernisáž výstavy proběhne v pátek 10. listopadu od 16 hodin.

Jaromír Olbert



## Vítání občánků

V sobotu 14. října se v obřadní síni mohelnického muzea konala tradiční slavnost – vítání nových občánků města Mohelnice. Přizváno bylo celkem 55 dětí, a to 28 děvčátek a 27 chlapců. Slavnostní obřad vítání se pro pohodlí miminek uskutečnil celkem ve čtyřech skupinách.



V kulturním programu s pásmem roztomilých básniček pod vedením p. učitelky Jarmily Grossmannové vystoupily děti z Matěřské školy Na Zámečku. Poté nové mohelnické občánky přivítala členka zastupitelstva města Dagmar Tkáčová.

*red., foto Šimon Švub*



## Společenská kronika



25. 10. 2017 uplynulo 65 společně prožitých let našich rodičů

**Dany a Boleslava Knappových** a ve stejný den jsme současně oslavili krásné 90. narozeniny našeho tatínka.

Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody.

Děkujeme za léta plná lásky, péče a obětavosti.

*Dcery s rodinami, vnoučata a pravnoučata*

Dne 1. listopadu vzpomeneme již 5. výročí úmrtí pana Vladimíra Svobody z Podolí.

Děkujeme všem, kteří uctí jeho památku tichou vzpomínkou.

*S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka, synové s rodinami a ostatní příbuzní.*



Ani smrtí láska nekončí, jakoby to bylo věra, ale bude to 12. listopadu již rok, co nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan Aleš Bárta.

*S láskou vzpomínají manželka Věra, dcera Andrea, syn Aleš a vnoučata Nikola, Aleš, Johanka a Mireček.*



### *Nikdy nezapomeneme*

18. 11. uplyne 10 let od chvíle, kdy nás opustila naše drahá manželka, maminka, babička, paní Vlasta Höchsmannová, roz. Gallová z Mohelnice.

Vzpomínáme na ni s láskou a děkujeme všem, kteří uctí její památku tichou vzpomínkou.

*S láskou vzpomínají manžel a synové s rodinami*



### *Rozloučili jsme se s těmito našimi drahými*

Bedřich Švec	1928	Žádlovice
Ludmila Zdražilová	1935	Mohelnice
Zdenka Liewehrová	1945	Mohelnice
Petr Jašek	1949	Loštice
Miroslav Sedláček	1947	Moravičany
Květoslava Kubová	1926	Loštice
Ludmila Chmelařová	1921	Podolí
Marie Vysoudilová	1928	Třeština
Richard Přichystal	944	Podolí
Jiří Gronych	1952	Mohelnice
Blanka Unzeitigová	1922	Třeština



## Na strašidelné stezce

Už jste někdy v mohelnickém parku potkali nějaké strašidlo? V sobotu 14. října jste k tomu měli ideální příležitost. Všechny návštěvníky parku zde očekávala stezka plná nadpřirozených bytostí, kterou pro děti připravil Dům dětí a mládeže Magnet a Morava Camp Mohelnice. Před sedmnáctou hodinou se první odvážlivci vydali do spárů tajemných postav. Cesta lemovaná fáborky a hořícími svíčkami neomylně vedla malé i velké návštěvníky k tajuplným příbytkům, ve kterých děti za odměnu plnily záluďné úkoly. Při svém putování se tak všichni potkali s ježibabou, bludičkami a vílami, loupežníky, upíry, čerty, duchy, vodníky, rytíři, mrtvou nevěstou a čarodějnicemi. Cestu mezi plamínky svíček a plnění úkolů si užívalo nejen 423 dětí, ale i dospělý doprovod. Po úspěšném absolvování stezky čekala každého dětského účastníka strašidelná odměna.

Velké poděkování za pomoc při organizaci akce si zaslouží T-Club při DDM Magnet, Mohelnická Sebranka, Volejbal Sokol Mohelnice, Hasiči obce Lukavice, Česká průmyslová a zdravotní pojišťovna, paní Eva Strupková a dobrovolníci z řad rodičů za zapůjčení dekorací.

Miroslav Škopík



Při setkání s upíry

## Přijďte na výstavu Modelová železnice

Dům dětí a mládeže Magnet, Mohelnice pořádá výstavu MODELOVÁ ŽELEZNICE, a to v sobotu 18. 11. 2017 od 10 do 17 hodin a v neděli 19. 11. 2017 od 10 do 17 hodin v DDM Magnet, Spartakiádní 8.

5. ročník výstavy „Modelová železnice“ svým programem opět zaplní všechny prostory DDM Magnet v Mohelnici. Návštěvníci se mohou těšit na pestrý program zaměřený na ukázkou práce dětí této zájmové aktivity a prezentaci klubu dospělých modelářů. Hlavní výstavní sály představí tzv. „Modulové ko-

lejiště“ velikosti TT, které se zde již stalo raritou díky propojení tunelovým modulem přes dvě místnosti o celkové délce čtyřiceti metrů. Provozovány budou atraktivní historické i současné vlakové soupravy. Příznivci železnice se mohou těšit například na soupravu REGIOJET, lokomotivu řady 380 nebo ozvučenou parní lokomotivu řady 555 a jiné.

Nebude chybět ukázkou bezdrátového ovládní lokomotiv, výstava diorám, modelů, literatury, videoprojekce a předmětů ze skutečné i modelové železnice.

Své zastoupení, zde bude mít firma CZLOKO, a. s. a obchod HOBBY - ROBI s modely a modelářským sortimentem. Pro nejmenší návštěvníky je připraven doprovodný zábavný program formou her a soutěžních stánků o drobné odměny.

Srdečně zveme všechny velké, malé i ty nejmenší diváky na „Listopadový víkend plný vláček na domečku“.

Malé občerstvení zajištěno.

Vstupné: děti do 6 let zdarma, 6–15 let 20 Kč, mládež a dospělí 40 Kč.

Petr Drlík

## SONS Šumperk opět v Mohelnici

Poslední zářijovou středu jsme opět zaměřili do Mohelnického kulturního centra, abychom předali informace o našem poslání a o životě zrakově postižených spoluobčanů. Letos jsme pro žáky základních a mateřských škol i návštěvníky z veřejnosti připravili akci pod názvem „Když vás vedou smysly“, která měla za úkol seznámit vás s vnímáním světa bez jednoho z nejdůležitějších smyslů – bez zraku.

Po přivítání a uvedení do života nevidomého a slabozrakého člověka si všichni přítomní vyzkoušeli zážitkové aktivity, které umožnily na krátkou chvíli nahlédnout do záluďného světa chutí, vůní a zvuků. Se zavřenýma očima či s klapkami na očích si vyzkoušeli běžné každodenní činnosti, jako jsou např. nalévání tekutin, mazání rohlíku, třídění peněz či chůze po chodníku s bílou holí. Po-

mocí čichu poznávali bylinky, ochutnávali ovoce a zeleninu, luštěli nápis v braillové písma a se zapojením sluchu se hrály zajímavé hry – aplikovaný stolní tenis pro nevidomé (showdown), zvuková strelba, pexeso, Člověče nezlob se a další. Ti nejodvážnější z odvážných si prošli tajemnou stezku se zvuky zvířat a nástřahami z ulice a na vlastní kůži zažili, jaké to je pohybovat se v naprosté tmě. Život lidí s těžkým zrakovým postižením nemusí znamenat konec krásným zážitkům a nemusí přinášet jen samá úskalí a těžké chvíle. Přesvědčit se o tom můžete na akcích, které naše odbočka SONS ČR, z.s. připravuje.

Zážitková akce „Když vás vedou smysly“ proběhla ve spolupráci s Mohelnickým kulturním a sportovním centrem a za podpory města Mohelnice.

Soňa Bezděková



Děti si se zájmem vyzkoušely vnímání věcí bez zraku



## Hrátky se školáky se vydařily



*Hrátky se těší velké popularitě*

V úterý 26. září 2017 pořádala ZŠ Mlýnská v Mohelnici zábavné odpoledne, které bylo určeno nejen pro mladší žáky školy, ale i pro děti z jiných škol a předškolních zařízení. Hrátky se školáky se konaly kvůli nepříznivému počasí v tělocvičně na Masarykově ulici. Nejen tělocvična, ale i chodby školy se změnilly ve velkou veselou hernu, která nabízela mnoho lákadel a atrakcí.

Děti hned u vstupu obdržely kartičku, do které se zaznamenávaly úspěchy při zdolávání úkolů. Kdo nebyl úspěšný na překážkové dráze, určitě vynikal třeba ve střelbě na florbalovou branku nebo chůzi na obřích stopách.

Po chodbách školy se děti proháněly na koloběžkách a zdolávaly nástrahy slalomové dráhy. Ti nejmenší s trochou strachu prolézali nekonečným tunelem či překonávali opičí dráhu. Všichni si pak mohli dosažené body za splněné úkoly proměnit za drobné odměny a k tomu ještě obdrželi malé občerstvení.

Děti, které zavítaly do tělocvičny ZŠ Mlýnská na Masarykově ulici, své návštěvy určitě nelitovaly. Opět se potvrdilo, že škola není jen učení, ale děti v ní zažijí také zábavu, pohyb, poznají nové kamarády a odnesou si mnoho pěkných zážitků.

*Aleš Plhák*

## Projekt EDISON

V týdnu od 18. do 22. září se ZŠ Mlýnská již podruhé zúčastnila projektu EDISON. Jedná se o multikulturní projekt, který poskytuje prostor a motivaci k přemýšlení o budoucích možnostech, založených na poznávání různých kultur. Podobně jako vloni, kdy jsme přijali hosty z

šesti cizích zemí, dorazilo tentokrát hostů pět, a to z Tuniska, Turecka, Ruska, Íránu a Srí Lanky. Žáci se tak poutavou formou dozvěděli, jak se žije různě ve světě, a v neposlední řadě dostali příležitost procvičit si konverzaci v anglickém a ruském jazyce.

*Roman Tilcer*



*Projekt Edison umožní získávat nové poznatky*

## Podzimní Flora Olomouc 2017

Ve čtvrtek 5. října se vydali žáci 7. B v rámci předmětu pěstitelství do Olomouce, aby zhlédli velice oblíbenou podzimní etapu mezinárodní květinové výstavy a zahradnického veletrhu Flora Olomouc 2017.

Podzim je období, kdy čeští a moravští zahrádkáři i sadaři sklízají zasloužené plody své náročné celoroční práce. Na olomouckém výstavišti Flora čekal na všechny návštěvníky bohatý program se spoustou lákadel, doplněný rovněž již tradičně oblíbeným festivalem gastronomie a nápojů Olima, Podzimními zahradnickými trhy, Flora koštěm či projektem Rozkvetlé památky.

V hlavní expozici v největším pavilonu A se představili nejlepší tuzemští pěstitelé z řad členů Zelinářské unie Čech a Moravy a Ovocnářské unie ČR. Motto

výstavy tentokrát bylo Návrat ke kořenům. Nad 22. ročníkem výstavy převzal záštitu ministr zemědělství Marian Jurečka. Nechyběla ani společná expozice Českého zahrádkářského svazu, který zde oslavil 60 let od svého založení.

Na podiu v pavilonu A zhlédli žáci z Mlýnské floristickou soutěž „Jablko poznání“ a měli možnost ochutnat z bohaté nabídky ochutnávek ovoce, moštů a mléčných výrobků od českých vystavovatelů. Mnozí žáci byli na takové výstavě poprvé. To, že se jim na Floře líbilo, připomínaly balíčky a igelitové tašky s rostlinkami, cibulkami nebo třeba kaktusy. Určitě budou mít zájem se podívat na jarní výstavu i koncem dubna 2018.

*Milan Horký,  
uč. pěstitelství ZŠ Mlýnská*



*Na výstavě se žáci aktivně zapojili*

## Základní umělecká škola Mohelnice získala ocenění od Olomouckého kraje

Dne 17. října v rámci ocenění Talent Olomouckého kraje 2017 získala ZUŠ Mohelnice v uměleckém oboru 1. místo. Olomoucký kraj tímto oceňuje školy našeho kraje, kde v uměleckém oboru byly oceněny tři školy. ZUŠ Mohelnice získala 1. místo, a to za péči o talentované žáky a za podporu nutnou k dosažení jejich významných úspěchů v soutěžích v roce 2017. Tato pocta není jen pro ZUŠ, ale také pro město Mohelnice, že se i v silné konkurenci velkých olomouckých škol ZUŠ Mohelnice dokázala takto významně prosadit.

Navíc v rámci akce „Talent Olomouckého kraje 2017“ byli v uměleckém oboru oceněni dva žáci ZUŠ Mohelnice – Jan Kolář v II. kategorii druhým místem a Radomír Kolář v I. kategorii, kde získal I. místo.

Za všechna tato významná ocenění bych ráda poděkovala nejen těmto oceněným žákům, ale i jejich pedagogovi Miroslavu Vitulovi za vynikající pedagogickou činnost.

*Jana Filipková, ředitelka ZUŠ*



## Obchodní akademie se v Praze neztráčí

Ve dnech 5. a 6. října se maturitní ročník žáků Obchodní akademie Mohelnice zúčastnil dvoudenního programu, který pod názvem Akademie MUP pořádala Metropolitní univerzita Praha, jedna z nejstarších a největších soukromých vysokých škol v ČR. Studenti měli možnost vyslech-

nout zajímavé přednášky na téma kybernetická bezpečnost, autorské právo, mezinárodní obchod, a aktivně se zapojit do diskuzí na dané téma. Nevšedním zážitkem se určitě stala interaktivní bezpečnostně zpravodajská hra zaměřená na analýzu informací z otevřených

zdrojů (OSINT) simulující práci zpravodajských služeb.

Po ukončení cyklu přednášek obdrželi naši studenti na závěrečném setkání s lektory certifikáty. Definitivní tečkou za celou zdařilou akcí však byl pochvalný dopis zasláný Metropolitní univerzitou Praha vedení OA, ve kterém se

píše, že se pedagogům z MUP s našimi aktivními studenty velmi dobře pracovalo a na základě této zkušenosti MUP projevila zájem o další spolupráci. Závěrem ti z nás, kteří jsme „u toho“ byli, říkáme, že náš výjezd stál určitě za to.

*Zuzana Štiplová*



*Před Metropolitní univerzitou Praha*

**Obchodní akademie Mohelnice**  
 Olomoucká 82, 789 85 Mohelnice

Srdečně zveme žáky ukončující základní školu a jejich rodiče na

## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Obchodní akademie Mohelnice

Pátek 1. prosince 2017 od 10 do 16 hodin

- prohlídka školy
- seznámení s vyučovacími obory
- soutěže, kvízy, možnost vykoušet si 3D tisk

tel. 583 430 507, 725 462 051
e-mail: oam@oam.cz web: www.oam.cz

## VU3V zahájila další semestr

Ve středu 4. října byla v Domě kultury v Mohelnici zahájena další výuka Virtuální Univerzity třetího věku. Semestrální kurz „České dějiny a jejich souvislosti“ navštěvuje 25 studentů.

Jak už bývá zvykem, úspěšným studentům předchozího semestru s tématem „Cestování“ byly předány Pamětní listy. Předávání se zúčastnila také místostarostka města, která všem studujícím popřála hodně úspěchů v dalším studiu.

*PRo*



*Nový kurz studuje 25 studentů*

## 150 let kostela ve Studené Loučce

Kostel sv. Maří Magdaleny ve Studené Loučce si letos připomíná 150 let vzniku. U příležitosti oslav se zde 15. října za doprovodu pěveckého sboru z Moravičan konala slavnostní mše svatá doplněná o výstavu dobových fotografií.

O týden později k asi padesátce pozorných posluchačů a účasti mohelnického faráře P. Petra Součka v rámci tzv. "farního odpoledne" promluvil olomoucký historik Jiří Ošanec, který seznámil přítomné se stavebním vývojem zdejších kostelů; těch se ve Studené Loučce od středověku vystřídal celkem

pět. Ošanec přiblížil původ vybavení kostela a připomenul také výrazné kněžské osobnosti minulosti. Závěrem přítomní zhlédli filmový dokument "Svatost biřmování" Milana Konečného. Velký dík za organizaci oslav patří mladým farníkům, především Jiřímu Bílkovi a Janě Pivničkové.

*Hana Konečná*



*Z oslav výročí kostela*

# STROKĚ

Již 10 let na trhu

- Čištění koberců a čalounění
- Malířství a natěračství

**Petr Stejskal**  
Zábřeh  
Mobil: 737 789 045  
E-mail: petr.stroke@seznam.cz

Hledám domek  
v okolí  
Loštic, Mohelnice,  
nejlépe se zahradou, od 200 m<sup>2</sup>,  
opravený nebo třeba i v horším  
stavu, záleží na místě.  
Info na  
na tel. 773 463 891.



**HECL**

KUCHYNĚ | OBÝVACÍ POKOJE  
LOŽNICE | VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ  
KOMODY | DĚTSKÉ POKOJE  
DROBNÝ NÁBYTEK

[hecl-nabytek.cz](http://hecl-nabytek.cz)

Hecl Radek | Tel.: +420 603 812 231  
Na Křtaltě 37 | Zábřeh

**MOHELNICE Okružní 19, tel.: 583 433 543**

# tauer<sup>®</sup>

elektro

## TYČOVÝ MIXÉR

taurus

500 W TURBO

# 399,-<sup>s DPH</sup>



**PRODEJ A MONTÁŽ SAT + TV JAROSLAV KUBÍČEK**

- Provádíme montáž a prodej satelitů, SKYLINK, FLIXTV, TV antén na DVB-T, zapojení FLIXTV za 1Kč, v jedné domácnosti i na více TV
- Měření signálu a TV rozvodů, nastavení antén, set-top boxy, AUDIO zapojení, Montáže stůžání a dodávka kabeláže.
- Zajišťujeme prodej, montáž, servis a měření satelitního a DVB-T signálů pro rodinné i bytové domy, penziony, restaurace.....
- Naše služby mohou využít zákazníci na území Šumperk, Zábřeh, Mohelnice a okolí. Po dohodě i v jiné lokalitě.
- Montáží satelitů se zabýváme již od roku 1994, můžete se tedy spolehnout na profesionální služby.

**Najdete nás: Starobranská 19, Šumperk (pod radnicí)**  
**Kontakt: 725 996 044 // Email: jimmy@seznam.cz**

ASTRA skylink

## Litovelská geodezie S.R.O.

Kysucká 345/15 • 784 01 Litovel  
tel.: 585 312 315 • mobil: 777 276 746  
e-mail: info@geodezielitovel.cz • www.geodezielitovel.cz



## Spolek ručních řemesel Mohelnice slaví dvacetileté výročí

Mottem Spolku ručních řemesel Mohelnice je uchovat a dále šířit vzdělání v oboru tradičních řemesel a pro současný a moderní styl vyhledávat a rozvíjet i méně známé či zapomenuté techniky.

Klub ručních řemesel vznikl v roce 1996 při MKS Mohelnice. V rámci klubu zařazujeme i další, než tradiční rukodělné techniky. V roce 1997 pod hlavičkou Krajkářského spolku při MKS Mohelnice jsme začali s patchworkovým kurzem, na začátku to bylo pouze oškávání a seznamování se s touto technikou a kurz byl jedenkrát za rok. Začínali jsme s ručním patchworkem, nejznámější je Babiččina zahrádka, až později jsme pokračovali ve strojovém patchworku. Lektorka jezdila z Vily Doris v Šumperku.

Roční spolupráce byla s firmou Bellus Brno a k nám dojížděla paní Jitka Chumchalová a před 15 lety začala spolupráce s paní Danuší Březinovou, tato spolupráce stále trvá a doufám, že bude dále pokračovat.

Protože jednotlivým technikám bylo v tomto klubu těsně, rozdělil se klub v roce 2008 na Mohelnický spolek ručních řemesel a Mohelnický patchworkový klub. Oba spolky spolu úzce spolupracují a pořádají společné akce, výstavy doma i v zahraničí.

V roce 2012 jsme oba kluby přestěhovali do soukromého objektu do Duhové čajovny na náměstí Svobody 8 v Mohelnici. Na pět let jsme získali výborné zázemí pro naši tvorbu. Patchworkářský klub z důvodu potřeby velkých prostor na šití a řezání pořádá svoje kurzy na internátě Obchodní akademie.

Majetkem Spolku ručních řemesel Mohelnice je Český paraván, ukázkou šikovnosti českých krajkářek. Paraván můžete zhlédnout v našich nových prostorech v Galerii Lautner na Kostelním náměstí 2 v Mohelnici.

V roce 2015 ukončila činnost všechna občanská sdružení a oba kluby jsme opět sjednotili pod jeden název Spolek ručních řemesel Mohelnice. Na podzim 2016 jsme se dohodli ukončit nájemní smlouvu v Duhové čajovně a hledali jsme vhodné prostory pro náš Spolek a mini-muzeum Ručních řemesel věnovaný kraji.

Opět musím poděkovat místostarostce Města Mohelnice paní Janě Kubičkové, protože hlavně díky ní jsme získali bezbariérové prostory v Galerii Lautner - minimuzeum, na Kostelní 2. Mohelnice.

V srpnu jsme společně s paní místostarostkou předávali 60 hraček a 15 zavinoваček Dětskému a novorozeneckému oddělení Nemocnice Šumperk a v říjnu na dětské oddělení nemocnice Jeseník. Tímto bych chtěla poděkovat paní doktorce Stanislavě Coufalové za finanční podporu a paní Elišce Janů za materiální podporu na výrobu hraček.

V současné době se pravidelně scházíme, při větším počtu na internátě Obchodní akademie, kde organizujeme i vícedenní workshopy a při menším počtu se scházíme v našich spolkových prostorách.

Do konce roku ve Spolku pořádáme ještě výstavu betlémů, papírových, krajkových i dřevěných, vánoční trhy, i když vánoční tematiku můžete zhlédnout již teď na výstavě. Na vánoční dílnu pro žáky mateřských a základních škol děvčata musí ušít přes 300 korpusů hvězdiček a žáci je potom budou plnit, zašívát a našívát korálky. Dříve žáci chodili za námi, ale ve Spolku nemáme tak velké prostory, tak chodíme za žáky do škol a v letošním roce je zájem nejen z mohelnických škol, ale budeme dojíždět do Maletína, Loštic, Zábřehu a Moravičan.

Výstava k 20 letům patchworku v Mohelnici je rozdělena do třech míst: Muzeum, Galerie



Ukázka z výstavy

Lautner – minimuzeum a Duhová čajovna. V muzeu výstava potrvá do 26. listopadu.

Výstava hraček byla koncem října přemístěna do Muzea Moravská Třebová a Patchworková výstava zde bude do konce listopadu a začátkem prosince bude přemístěna do Domu kultury v Lošticích.

Poděkování patří městu Mohelnici a Olomouckému kraji za podporu naší činnosti.

Vlasta Jirásková



## Týden knihoven 2017 21. ročník (2. – 8. října)

Knihovna v tomto týdnu zařadila do svého programu akci besedu s Ing. Martinem Koudelkou,

který velmi poutavě vyprávěl o rostlinách chráněné přírodní rezervace Špraněk. Svůj výklad

v prezentaci doplnil krásnými fotografiemi unikátní flóry z okolí Javoříčských jeskyní. Také studenti prvních ročníků SPŠE a OA zavítali do knihovny a v rámci informační lekce se v krátkém souhrnu seznámili nejen s vývojem písma, kniha a knihoven, ale také s prostorem a službami, které naše knihovna poskytuje. Koncem týdne proběhlo milé a přátelské setkání s našimi čtenáři – letošními jubilanty z řad seniorů. Úvod tohoto setkání zpestřily svým vystoupením děti z MŠ Hálkova pod vedením p. učitelky Cinařové a Poláchové. Občerstvení na tuto akci věnovala Rašnerova pekárna, které tímto děkujeme. Knihovnu také navštívily děti z MŠ Na Zámečku, pro které byl připraven program Ráno s Večerničkem. Týden knihoven se opět vydařil a jak doufáme, zůstane v milých vzpomínkách všech zúčastněných.

Hana Haltmarová

Martin Koudelka zaujal posluchače svým vyprávěním

**ENCO group, s.r.o., Smluvní partner ČEZ**  
přijme pro pracoviště Zábřeh do pracovního poměru pracovníka na pozici

## PROJEKTANT ELEKTRO

**Požadujeme:** VS nebo SS v oboru elektro, znalost práce a kreslení v SW CAD, vyhl. 50/78 Sb., Fidičský průkaz sk.B, organizační a komunikační schopnosti, praxe v oblasti projektování rozvodů energie NN/VN výhodou.

**Nabízíme:** odpovídající finanční ohodnocení, zaměstnanecké benefity, zvyšování a prohlubování odborné kvalifikace, moderní pracovní prostředí a technické zabezpečení, práci ve stabilní a prosperující společnosti.

Bližší informace:  
E-mail: info@enco-group.cz | Telefon: 583 413 246 | Mobil: 720 520 193  
[www.enco-group.cz](http://www.enco-group.cz)

**Společnost EC služby, s.r.o. Smluvní partner ČEZ**  
hledá nové kolegy na pozici

## ELEKTROMONTÉR

**Náplň práce:** Montáž a údržba elektrického zařízení nízkého a vysokého napětí. Pracoviště Zábřeh.

**Požadujeme:** vzdělání SO/ÚSO v oboru elektro, vyhláška 50/78 Sb. § 5 / 6, praxe výhodou, spolehlivost, zodpovědnost, flexibilitu, dobrý zdravotní stav, manuální zručnost, fidičský průkaz sk. B

**Nabízíme:** práci ve stabilní společnosti, odpovídající ohodnocení, zvyšování a prohlubování odborné kvalifikace, benefity.

**Kontakty:** [ecsluzby@seznam.cz](mailto:ecsluzby@seznam.cz), tel. 720 520 193, [www.ecsluzby.cz](http://www.ecsluzby.cz)

# PRONÁJEM PLOŠIN

výškové práce - ořez stromů - opravy střech - natírání fasád



**Petr HÖPFLER**  
tel.: 603 714 664

Podolí u Mohelnice [www.plosiny.mohelnice.net](http://www.plosiny.mohelnice.net)

## Nabízíme k pronájmu provozovnu „Restaurace Sport“ v Mohelnici.

K dispozici od 1.1. 2018  
Včetně vybavení interiéru a rest. zahrádky. Celková plocha 846 m<sup>2</sup>.  
Bližší informace:  
Pavel Nantl, tel. 724 776 907  
Nabídky zasílejte na adresu:  
Pivovar Litovel a.s., Palackého 934, 784 01 Litovel nebo  
na mail: [kralova@litovel.cz](mailto:kralova@litovel.cz)




## LOGARITMA

Vás zve na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
11.11.2017 8:00 - 12:00 hod

Těšíme se na Vás!  
LOGARITMA a.s., Moravičany 373



## Odborné učiliště a Praktická škola, Mohelnice, Vodní 27

Vodní 27, 789 85 Mohelnice tel.: 583 430 113  
[www.ouaprs mohelnice.cz](http://www.ouaprs mohelnice.cz)

2014 srpen zdarma

## Mohelnický zpravodaj

**Oslovte své zákazníky téměř zadarmo!**  
**Kontaktuje inzertní oddělení Mohelnického zpravodaje**

### Nabídka oborů na školní rok 2018/2019

- Pečovatelské služby**  
kód: 75-41-E/01 Délka přípravy 3 roky.  
Pro chlapce i dívky – výuční list. U tohoto oboru jsou žákům poskytována učňovská stipendia. Jedná se o finanční příspěvek z rozpočtu Olomouckého kraje
- Prodavačské práce**  
kód: 66-51-E/01 Délka přípravy 3 roky.  
Pro chlapce i dívky – výuční list.
- Potravinářská výroba (Cukrářské práce)**  
kód: 29-51-E/01 Délka přípravy 3 roky.  
Pro chlapce i dívky – výuční list.
- Potravinářské práce (Pekařské práce)**  
kód: 29-51-E/02 Délka přípravy 2 roky.  
Pro chlapce i dívky – výuční list. U tohoto oboru jsou žákům poskytována učňovská stipendia. Jedná se o finanční příspěvek z rozpočtu Olomouckého kraje.
- Provozní služby**  
kód: 69-54-E/01 Délka přípravy 2 roky.  
Pro chlapce i dívky – výuční list.
- Práce ve stravování**  
kód: 65-51-E/02 Délka přípravy 2 roky.  
Pro chlapce i dívky – výuční list.
- Praktická škola dvouletá**  
kód: 78-62-C/02 Pro chlapce i dívky.

**DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:**  
15.11.2017, 13.12.2017, 10.1.2018, 24.1.2018, 14.2.2018  
Navštívit školu lze kdykoliv, nejlépe po telefonické domluvě.

# VOLNÁ VSTUPENKA



stavební a technický veletrh

## MODERNÍ DŮM

## OLOMOUČ

Výstaviště Flora  
9. – 11. listopadu  
ČT, PÁ 9-18 HODIN, SO 9-17 HODIN

**SOUČÁSTI JSOU:**

- EKOENERGA**  
výstava a konference pro úspory energie a využití obnovitelných zdrojů
- MORAVSKÁ DŘEVOSTAVBA**  
moravská výstava a konference na téma dřevěné stavění
- ARCHDESIGN MORAVA**  
multizánrová akce s cílem propagace a popularizace architektury a designu
- Region Invest**  
krajská přehlídka investičních příležitostí, prezentace měst a obcí Olomouckého kraje

[www.stavotech.cz](http://www.stavotech.cz)

**omnis** pořadatel veletrhu  
Omnis Olomouc, a.s., Horní lán 10a, 779 00 Olomouc  
tel.: 588 881 422, mobil: 608 711 422, e-mail: [nasadi@omnis.cz](mailto:nasadi@omnis.cz), [www.omnis.cz](http://www.omnis.cz)



## Vybíráme z mohelnické farní kroniky

Dr. R. Jaschek - 1953

S jistými obavami začíná duchovní správce nový rok. Pokles duchovních zájmů mezi farníky a někdy až přílišné se věnování hmotným zájmům, to vše je nezdravý jev, jehož lze jenom litovat.

Veřejný život byl od počátku roku hodně živý v zábavách a masopustních radovánkách vesměs v sobotu. Nedělní, obvyklé již troje bohoslužby tím trpěly.

Velikonoce byly oslaveny skromně, varhaník se vrátil z vojenského cvičení až v květnu.

V účasti na májových pobožnostech zklamala zejména mládež.

Po celý měsíc se zhušťovaly zprávy o chystané peněžní reformě. Leželo cosi ve vzduchu, nikdo nečekal moc dobrého, až konečně k 1. červnu to tu bylo. Všeobecně to byl tvrdý zásah. Všechny státní dluhy a dosud vázané vklady padly škrtnutím nadobro, běžné hotovosti byly proměněny 1:50. I kostelní hotovost utrpěla takovým proměňováním ztrátu asi 1300 nových Kč. Zvláště utrpěli lidé, kteří měli doma velké obnosy na chystané nákupy. Vyměňování peněz se konalo na poštovním úřadě, ve spořitelně a pro okolí na místním národním výboru. Velmi nápadným bylo, že ceny zboží však v poměru k penězům neklesly. Úbytek kupní síly obyvatelstva umožnil zrušení lístkového zásobovacího systému.

Nyní je nutno se zmínit o přesídlení farního úřadu z farní budovy (dnešní muzeum) do kaplanky. Mohelnice patří se svými továrnami a podniky mezi rostoucí města Moravy. Příliv mladých obyvatel, kteří si zde zakládají rodiny, zvýšil potřebu bytů a školních tříd. Z obou těchto důvodů obrátily se zraky rady MNV na faru a kaplanku. V nutnosti je-

den z těchto objektů opustit rozhodl se místní farář Dr. Robert Jaschek pro kaplanku. Po provedené pozemkové reformě není konečně ani z čeho by mohla být fara udržována. Tak byla za spolupráce KNV a ONV sjednána nájemní smlouva farní budovy s místním národním výborem. K 1. červenci 1953 vyklidil farář farní budovu, přestěhoval se do kaplanky, která se uprázdnila přeložením operátora Jana Gregorka do Studené Loučky. Rovněž rodina varhaníka obdržela od MNV nový byt. Do farní budovy se nastěhoval okresní průmyslový kombinát. Tak má konečně úctyhodná farní budova dosti veliký počet osazenstva – a farář snad i pokoj od dalších požadavků místní lidospřávy!

Církevní svátky Nanebevstoupení Páně a Boží Tělo byly dispensovány (osvobozeny) od pracovního klidu. Večerní mše svatá byla možností všem lidem dobré vůle, aby byli po pracovní době na mši svaté. Křížové dny se slavily prosební mši svatou ve filiálním kostele jako náhrada za odpadlé průvody.

První svaté přijímání muselo být odloženo až na neděli po svátku Božského Srdce Páně. Účastnilo se 80 školních dětí a pobožnost vedla katechetka slečna Hanyšová.

Přes prázdniny byla provedena reorganizace mohelnických škol. Z jedné měšťanky a tří národních škol byly podle ruského vzoru vytvořeny dvě osmileté střední školy, na nichž nejvyšší a nejnižší třídy vůbec náboženství nemají. Ostatní třídy mají náboženství jen pro přihlášené žáky. Učivo se již nezapisuje do třídních knihy a známkování odpadá. I na vysvědčení není rubrika pro náboženství.

V některých třídách nebyla přihlášena ani třetina žáků. Na každé škole bylo ONV povole-



no 8 hodin náboženství týdně. Celkem bylo přihlášeno 160 žáků.

Pro jejich vyučování byl určen dr. Robert Jaschek. Katechetka Hanyšová byla přeložena do Zábřeha na tamní jedenáctiletou školu (dříve gymnázium). Z venkovských škol zklamala nejvíc Libivá, kde na čtyři přihlášky byla určena 1 hodina měsíčně. Ostatní vesnice měly na čtrnáct dnů dvě hodiny, učil tam rovněž farář Jaschek.

I obvyklé sv. přijímání školní mládeže bylo toho dokladem, jak se propaganda s „dědou Mrázem“ zmocnila dětských duší, účast byla slabá.

Oslava vánoční se udála v rámci možnosti jednoho kněze. Byla půlnoční ranní a hrubá mše sv.

Roční přehled populační vykazuje tento stav: křtů 38, oddavek 29, a 31 pohřbů. Nízký stav křtů lze vysvětlit tím, že většina rodičů je dopravována k porodu do nemocnice v Šumperku. O tom, kolik dětí je zde pokřtěno, nejsou informace. Tak padají pravidla křesťanských zvyků.

Helmut Bartoš

## Soutěžit se dá v každém věku

Mohelnická občanka Alena Várošová je známá svojí odvahou zapojit se do různých soutěží, kde jde tzv. s kůží na trh.

Když ji kamarádka poslala odkaz na soutěž Modelkou na jeden den firmy Cellbes, po delším váhání se přihlásila.

Soutěže se zúčastnila řada žen z pěti zemí, a to z České republiky, Slovenska, Polska, Estonska a Lotyšska. Výhra byla lákavá – výlet do estonského Tallinnu, profesionální styling, focení v ateliéru a outfit od společnosti. Z naší země je výherkyní právě paní Várošová. Gratulujeme.

PRO



Alena Várošová  
v romantickém letním outfitu

## Zloději se nevyhýbají ani hřbitovům

Blíží se den věnovaný Památce zesnulých. Stejně jako tomu bývá každý rok v tomto období, posílí policisté na hřbitovech a v jejich okolí hlídkovou činnost. Svou pozornost zaměří nejen na dodržování veřejného pořádku, ale především na zloděje a vandaly, kteří se v okolí mohou pohybovat. Policisté však nemohou být všude, proto žádají všechny návštěvníky hřbitovů, aby věnovali pozornost řádnému zabezpečení svých vozidel, zkontrolovali jejich uzamčení a na viditelných místech v interiéru vozu nenechali odložené žádné cenné věci, které by se mohly stát lákadlem pro zloděje.

Vaše věci nemusí být v bezpečí ani tehdy, pokud si je s sebou vezmete na hřbitov. Obratný zloděj dokáže využít i chvilky vaší nepozornosti, aby si присvojil například vaši kabelku odloženou na náhrobku. Své věci proto mějte vždy v dosahu a na očích.

Ze samotných hrobů mizí nejčastěji svíčky, věnce, sošky a různé dekorativní předměty. Jde o věci, které lze snadno a rychle zpeněžit. V některých případech poškození pozůstalí nedokáží policistům popsat odcizené věci. Proto je dobré fotograficky zadokumentovat původní stav hrobu.

Období „dušiček“ bývá často doprovázeno sychravým podzimním počasím. Proto policisté apelují také na všechny účastníky silničního provozu, aby jezdili opatrně, zbytečně nespěchali a na cestu se vydávali odpočatí.

Jiřina Vybíralová, Policie ČR



## 2018 – I. liga nebo návrat do extraligy?



Oddíl judo T.J. Sokol Mohelnice

V sobotu 23. září hostila T. J. Sokol Mohelnice družstva postupové skupiny I. ligy judo mužů. A domácí se představili ve skutečně výborné formě, když přes handicap neobsazené váhové kategorie 66 kg zvíťazili ve všech vzájemných duelech.

Postupně jsme porazili Judo Academy Praha 5:2, Judoklub Olomouc „B“ 6:1, Judoklub Liberec „B“ 6 : 1, Judoklub Plzeň 4:3 a Sokol Hradec Králové 4:3.

První dvě družstva postupové skupiny I. ligy se utkají se dvěma posledními celky extraligy v barážovém kole 2. prosince o postup do extraligy judo 2018. A Mohelnice má dobře našlápnuto!

Pořadí postupové skupiny:

T. J. Sokol Mohelnice  
Judoklub Plzeň  
Judoklub Olomouc „B“

Judoklub Liberec „B“  
Sokol Hradec Králové  
Judo Academy Praha

Blanka Švecová

## Přebor

### České obce sokolské Mohelnice

Již podruhé se přebor České obce sokolské v judo konal na tatami oddílu judo T. J. Sokol Mohelnice. Důsledná propagace akce přinesla



Ondřej Staněk

své ovoce a počet startujících se proti loňskému roku zdvojnásobil na téměř dvě stě závodníků!

Devatenácti domácím reprezentantům se 15. října podařilo dosáhnout na dva tituly přeborníka České obce sokolské pro rok 2017 – v kategorii U11 jej získal Martin Sedlák (do 35 kg) a mezi staršími žáky Ondřej Staněk (+ 73 kg).

Tři druhá místa vybojovali mezi mláďaty Matyas Malár a Adam Šmelko a starší žák Luboš Pecha. Medailovou bilanci pak uzavírají třemi bronz v kategorii U 9 Alžběta Fryšáková a v U11 Štěpán Diblík a Veronika Dřevická.

Blanka Švecová

## Krajský přebor judo

Poslední zářijový den se ve sportovní hale Naparia v Hranicích konal přebor Olomouckého kraje v judo žáků a dorostu. Dvanáctičlenná výprava T. J. Sokol Mohelnice přivezla celkem 7 medailí, z toho dva tituly přeborníků, které získali Adam Šmelko a Vilém Slouka. Druhá místa obsadili Martin Sedlák, Ondřej Staněk, Veronika Dřevická a Pavel Fryšák, výčet medailí pak uzavírá bronzový František Matala.



Adam Šmelko na „bedně“

Blanka Švecová

## Mohelnice open 2017

Otevřený přebor Olomouckého kraje v rapid šachu v kategoriích muži, ženy, junioři, juniorky, dorostenci a dorostenky.

**sobota 4. listopadu**

**Dům kultury v Mohelnici**

## Poslední výšlap v tomto roce

Na poslední túru před nastávající zimou mohelničtí turisté vyšli z Ramzové na Šerák. Akce je věnována památce bývalého, dlouholetého člena oddílu Eduarda Kryla, který tuto tradici založil. Každý rok v tomto čase chodí členové oddílu do Jeseníků se rozloučit s horami před zimou. Při příštích návštěvách musí už použít lyže.

Ač v údolí byla mlha, od chaty na Šeráku byl nádherný pohled na Jeseník a okolí. Tentokrát se vynechala túra na Kepník, neboť tento vrcholek byl permanentně v mraku, tudíž nebylo by co pozorovat.

Tato vycházka končí tradičně v Ostružné, aby byla trochu změna ve zpáteční trase.

J. Vítek



Poslední letošní výšlap do Jeseníků



## Úspěšné basketbalistky

Ve dnech 25. až 27. 6. 2017 se dvě hráčky TJ MEZ Mohelnice zúčastnily kvalitních turnajů.

Bára Hopjanová reprezentovala Olomoucký kraj na Olympiádě mládeže v Brně, kde její družstvo skončilo na 6. místě z 14. zúčastněných krajů. V letošní sezóně bude Bára hostovat v OSK Olomouc, kde bude hrát ligu kadetek U17. Zde také hraje naše bývalá hráčka Eliška Trnková, která hrává i za družstvo U19.

Michaela Kumiová se společně s hráčkami Valosunu KP Brno

zúčastnila turnaje 25e Tournoi International Basket U15 Féminin ve francouzském Chantepie, kde oslabený tým, kterému chybělo 5 hráček hrajících na Olympiádě (2. místo), skončil na 16. místě z 20 týmů. Turnaje se zúčastnily týmy z Francie, Belgie, Číny a jediný tým z České republiky. Svými výkony si Miša vysloužila uznání a přestup do družstva KP Brno, kde bude hrát ligu a zároveň bude náhradnicí kadetek U17 s možností hostování v Mohelnici. *Martin Ševčík*

## Nadregionální soutěž kadetek U17

**1. kolo:** I s našimi ligovými hráčkami jsme první kolo nadregionální soutěže odehrály v Prostějově. Zápas byl vyrovnaný, ale štěstí stálo na naší straně. Bylo to nejspíš poslední soutěžní utkání Bary a Miši, které budou dávat přednost lize. Ta se hraje současně s našimi zápasy.

**OP Prostějov - TJ MEZ Mohelnice 47:55** (11:13, 13:14, 12:13, 11:15). *Body: Hopjanová 24, Kumiová 23, Kinová 3, Konečná 3, Rusnáková 2*

**2. kolo:** Ve druhém kole jsme bez našich ligových hráček, které se utkaly proti sobě, přivítali tým Sokol KP Šlapanice

Brno. Byl to první domácí zápas naší nové hráčky Kateřiny Ostřížkové, která k nám přestoupila z Ostravy. Po roční pauze si zahrála i Pája Kukrlová. I přes snahu našich hráček nás soupeřky přehrály.

**TJ MEZ Mohelnice - Sokol KP Šlapanice 26:52** (6:19, 5:13, 2:10, 13:10). *Body: Konečná 7, Kinová 7, Kulatá 6, Ostřížková 4, Ševčíková D. 2.*

## Výsledky mladých tenistů

Mohelnická tenisová mládež se v letní sezóně zúčastnila více než 80 turnajů jednotlivců, v rámci kterých dosáhla dobrých výsledků a získala mnoho ocenění. Na turnajích ve Frýdku-Místku, Olomouci, Svitavách, Poličce, Šumperku, České Třebové, Brně, Chocni, Ústí nad Orlicí, Prostějově, Přerově a dalších městech vzorně reprezentovala náš tenisový klub. V kategorii minitenis získal Tomáš Václavěk dvě zlaté a tři bronzové medaile. V kategorii babytenis získal Tobiaš Čank a Leona Pfeifferová dvě zlaté, tři stříbrné a dvě bronzové medaile.

V kategorii mladších žáků, která byla nejuspěšnější, získali Mikuláš Čank, Tomáš Dvořák, Kamila Pfeifferová a Matěj Čujan jak ve dvouhrách, tak ve čtyřhrách celkem devatenáct zlatých, patnáct stříbrných a sedmáct bronzových medailí. Všem sportovcům blahopřejeme. Dosažené výsledky jsou odrazem profesionálního trenérského přístupu Tomáše Václavka, jemuž patří poděkování. *TK Mohelnice z.s.*

## Mistři republiky z Mohelnice



*Tobiaš Čank*



*Tomáš Václavěk ml.*

Mohelnice má dva mistry republiky v tenise v kategoriích družstev minitenis a babytenis a jedno třetí místo v kategorii babytenis jednotlivců.

Tobiaš Čank (9 let) získal s družstvem TK Agrofert Prostějov v kategorii babytenis titul na mistrovství ČR, které se uskutečnilo ve dnech 15. - 17. 9. 2017 v Prostějově. Ve velké konkurenci nejlepších osmi družstev z celé republiky dosáhl na stupeň nejvyšší.

Tomáš Václavěk (7 let) získal s družstvem TK Agrofert Prostějov v kategorii minitenis 1. místo

na mistrovství ČR, které se uskutečnilo dne 28. 9. 2017 v Praze. Suverénně zvítězili mezi nejlepšími osmi družstvy republiky.

Velkým úspěchem je i zisk 3. místa Tobiaše Čanka na mistrovství republiky jednotlivců v kategorii babytenis, které se letos uskutečnilo vůbec poprvé.

Celoroční příprava obou mladých tenistů probíhá mimo jiné na mohelnických kurtech pod vedením trenéra Tomáše Václavka. Za těmito úspěchy jsou skryté mnohé hodiny dřiny, pile a soustředění. Oběma borcům blahopřejeme.

*TK Mohelnice z.s.*

## Slavnostní otevření tenisové haly s umělým povrchem

V pondělí 9. října proběhlo slavnostní přestřižení pásky v nově zbudované nafukovací tenisové hale s umělým povrchem na dvou tenisových kurtech za účasti hejtmana Olomouckého kraje Ladislava Oklešťa, starosty města Mohelnice Pavla Kuby a členů Rady Olomouckého kraje.

V Mohelnici se podařilo vybudovat jeden nejmodernějších umělých povrchů, který přinese zlepšení v mnoha směrech. Se vzrůstajícím počtem členské základny a vzestupem sportovní úrovně mládeže se zvyšují nároky na celoroční provoz a efektivní využití kurtů pro veřejnost i pro závodní hráče, a to zejména v zimě. Vybudováním umělého povrchu selepší podmínky jak pro rekreační hráče, tak pro závodní přípravu mládeže. Dojde ke zlepšení klimatických podmínek uvnitř haly, kde byla vlivem mokrého antukového povrchu nadměrná vlhkost vzduchu a tím do-

cházel ke zvýšení pocitu chladu a celkově ke zhoršení podmínek. Nový povrch přinese i ekonomickou úsporu v rámci energetického provozu haly včetně časové a finanční úspory v rámci každodenní údržby. Zvýší se časová efektivita využití kurtů, kdy tyto bude možné využívat celoročně, a to i v měsících duben a říjen, ve kterých se jinak nemůže hrát z důvodu předsezonní a posezonní údržby. Zvýší se možnost využití kurtů v období deštivých dnů v průběhu letní sezony. V neposlední řadě je možno zmínit i zdravotní přínosy, kdy povrch je navržen se zvláštním zřetelem na maximální útlum otřesů při pohybu hráčů.

Město Mohelnice podpořilo tuto akci ze svého rozpočtu částkou ve výši 1 000 000 Kč, Olomoucký kraj částkou ve výši 450 000 Kč a sponzoři celkově částkou 900 000 Kč. Všem, kteří akci podpořili, tímto velmi děkujeme.

*TK Mohelnice z.s.*

# LISTOPAD '17

DŮM KULTURY

KINO

2. 11. – 3. 11. 2017 - 14.30 hod.

## SPOLEČENSKÉ VEČERY PRO BÝVALÉ ZAMĚSTNANCE SIEMENS s.r.o., o.z. ELEKTROMOTORY MOHELNICE

Hudba: skupina Formace a K. Gott Revival Morava. Vystoupí mažoretky ZUŠ Mohelnice. Velký sál DK.

4. 11. - 9.00 hod.

## MOHELNICE OPEN 2017

Otevřený přebor Olomouckého kraje v rapid šachu v kategoriích muži, ženy, junioři, juniořky, dorostenci a dorostenky. Turnaj se koná za finanční podpory města Mohelnice a Olomouckého kraje. Velký sál DK.

5. 11. - 10 a 15 hod.

## ČIPERKOVÉ

Čiperkové zpívají písničky, které baví děti, rodiče, babičky i dědy. Zpívají dětské písničky, jak z vlastní tvorby, tak převzaté. Na svých vystoupeních po celé republice učí malé diváky říkanky a tančovat. Velký sál DK. Vyprodáno na oba dny.

9. 11. - 17 hod.

## VERNISÁŽ VÝSTAVY GALERIE LAUTNER

Obce mohelnického kraje – Mírov. Historie hradu a obce Mírov, dobové fotografie, videoprojekce. Vyhlášení Ceny Galerie Lautner, výstava oceněných. Výstava potrvá do 10. 12. 2017.

10. 11. – 11. 11. 2017

## FESTIVAL LOUTEK

pátek 16 hod. VERNISÁŽ VÝSTAVY loutek a pohádka v podání žáků ZUŠ.

sobota

9.00 Pekelná nuda (Loutkadlo, Mohelnice), 10.30 Dlouhý Široký a Bystrozraký (Loutkové divadlo Kozlík, Hradec Králové), 13.30 LOUČKÁŘSKÁ DILNA (Divadlo ŠUS, Rokycany), 14.30 Gulliverovy cesty (Mladá scéna, Ústí nad Labem), 16.15 Uhaná princezna (Divadlo ŠUS, Rokycany). Během dne se děti mohou zapojit do výtvarné soutěže.

Vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno. Festival loutek finančně podporuje Olomoucký kraj.



14. 11. - 11 hod.

## REVIZOR

Divadlo Různých Jmen. Představení pro střední školy. Velký sál DK.

16. 11. - 19 hod.

## PAVEL CALLTA

NEZAPOMEŇ TOUR 2017 - Velký sál DK. Vstupné v předprodeji 230 Kč, na místě 280 Kč.

19. 11. - 15 hod.

## PODZIMNÍ KARNEVAL

Program – hry a soutěže o ceny, vystoupení zájmových kroužků DDM Magnet, diskotéka nejen pro nejmenší, PEPEHO balonky – tvoření z balonků. Pořádá DDM Magnet ve spolupráci s Mohelnickým kulturním a sportovním centrem, s.r.o. Velký sál DK. Vstup volný.

21. 11. - 19 hod.

## DÁMY Z ANIANE

DIVADLO PALACE, PRAHA

Hrají: Daniela Kolářová, Dana Syslová, Jaromír Meduna, Milan Stehlik/Jiří Čapka, Lucie Permetová/Michaela Sejnová. Vstupné 330 a 290 Kč. Velký sál DK.

23. 11. - 8.30 a 10 hod.

## O PALEČKOVÍ

Pro MŠ a ZŠ. Divadýlko MRAK.

Inscenace o mairém, mrštném a vtipném hrdinovi – je, jak je u souboru zvykem - vsazena do velkých, variabilních, barevných kulís, herci v příběhu vystíhají mnoho převleků a k pomoci jim budou samozřejmě loutky – nejrozmanitějších druhů a velikostí. Dají dokresluji písničky, doprovázené hrou na kytaru a samozřejmě nechybí vtipné a nečekané situace a zápletky. Vstupné 40 Kč. Velký sál DK.

27. 11. - 8.30 a 10 hod.

## TRAPAS NEPŘEŽIJU!

aneb ten řízek nezvedej

Pro 2. st. ZŠ. Hrají: Michaela Dolinová, Ladislav Ondřej. Vstupné 50 Kč. Velký sál DK.

29. 11. - 17 hod.

## MOHELNICKÝ TALENT 2017

Vyhlášení sedmého ročníku ankety. Pro žáky, studenty a kolektivy v oblastech kultura, sport, společenské a přírodní vědy. Velký sál DK.

Dne 4. 12. 2017 zahajujeme prodej vstupenek na Divadlo Jára Cimrmana (10.3.2018, České nebe). Vstupenky můžete zakoupit i jako dárek k Vánocům.

## PŘIPRAVUJEME:

2.12.2017	Mikulášování – pořádá Siemens s.r.o., o.z. Elektromotory pro své zaměstnance a jejich děti
5.12.2017	ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
6.12.2017	Mikulášování – pro MŠ a ZŠ
8.12.2017	Petrof Piano Trio
10.12.2017	Adventní varhanní koncert v kostele sv. Tomáše Becketa v Mohelnici
11.12.2017	4TET
13.12.2017	Koledování pod vánočním stromem
18.12.2017	SCREAMERS – NESEM VAM NOVINY
20.12.2017	Vánoční koncert ZUŠ

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY KULTURNÍCH AKCÍ V DOMĚ KULTURY A KINĚ, ŽE REZERVACE VSTUPENEK PLATÍ POUZE 1 TÝDEN. Dopolední představení pro MŠ a ZŠ mohou zhlédnout i děti nenavštěvující předškolní zařízení (Vstupné bude hrazeno na místě). Změna programu vyhrazena. Vydává Mohelnické kulturní a sportovní centrum, s.r.o. Mohelnice.

MOHELNICKÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ CENTRUM, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice  
583 430 351, 583 430 915, www.mks-mohelnice.cz, mksmohelnice@mksdk.cz

2. 11., 3. 11., 4. 11. 16.00 a 18.30 hod., 5. 11. 16.00 hod., 6. 11., 7. 11., 8. 11. 18.30 hod.

## BAJKEŘI

Premiéra, 95 minut

Komedie ČR. Přístupno. Vstupné 100 Kč.

Bajkeři slibují být rozvernou letní komedií ve stylu Snowboardáků a Raftáků.



9. 11. 16.00 a 18.30 hod., 10. 11. 16.00 hod.

## THOR: RAGNAROK

Premiéra, 130 minut

Akční/dobrodružný USA. Přístupno od 12 let. Mluveno česky.

Vstupné 100 Kč. MARVEL STUDIOS



10. 11., 11. 11. 18.30 hod.

## JIGSAW

Premiéra, 91 minut

Horor/thriller USA. Přístupno od 15 let. Titulky.

Vstupné 100 Kč.

Bud Jigsaw



11. 11., 12. 11. 16.00 hod.

## KINGSMAN: ZLATÝ KRUH

Premiéra, 141 minut

Akční/dobrodružný komedie USA/Velká Británie. Přístupno od 15 let. Titulky.

Vstupné 100 Kč.



16. 11., 17. 11., 18. 11. 16.00 hod.

## PŘÍŠERÁKOVI

Premiéra, 96 minut

Animovaný/rodinný Německo/Velká Británie. Mluveno česky. Přístupno.

Vstupné děti 80 Kč, dospělí 100 Kč.

Animovaná rodinná komedie o prokletí, které možná pomůže jedné ne právě spokojené rodině najít štěstí.



16. 11., 17. 11., 18. 11. 18.30 hod., 19. 11. 16.00 hod.

## ZAHRADNICTVÍ: NÁPADNÍK

Premiéra, 113 minut

Drama ČR/SR. Přístupno. Vstupné 100 Kč.

Třetí film Zahradnictví s názvem Nápadník se odehrává na samém konci let padesátých. Je příběhem lásky, tentokrát lásky milenecké. Vypráví o bitvě mezi rodiči a jejich dětmi, poznamenanými válkou a komunistickým převratem.



23. 11., 24. 11., 25. 11., 26. 11. 16.00 hod.

## MAXINOŽKA

Premiéra, 91 minut

Animovaný Francie/Belgie. Přístupno. Mluveno česky.

Vstupné děti 80 Kč, dospělí 100 Kč.

S touto rodinou vás čeká velká jízda



23. 11., 24. 11., 25. 11. 18.30 hod.

## VRAŽDA V ORIENT EXPRESU

Premiéra, 110 minut

Krimí/drama/mysteriózní USA. Titulky. Přístupno od 12 let.

Vstupné 100 Kč.

Každý je podezřelý



30. 11., 1. 12. 16.00 hod.

## PŘÍŠERÁKOVI

Repríza, 96 minut

Animovaný/rodinný Německo/Velká Británie. Mluveno česky. Přístupno.

Vstupné děti 80 Kč, dospělí 100 Kč.



30. 11., 1. 12., 2. 12. 18.30 hod.

## LIGA SPRÁVEDLNOSTI

Premiéra, 105 minut

Akční/dobrodružný/fantasy/sci-fi USA. Mluveno česky.

Přístupno od 12 let. Vstupné 100 Kč.

Film režiséra Zacka Snydera, natočený na motivy komiksů z vydavatelství DC Comics o stejnojmenném superhrdinském týmu.



## PŘIPRAVUJEME:

Hráči se smrtí, Kvarteto, Star Wars: Poslední z Jediů, Špindl, ...

státní	fon
fond	kinematografie
kinematografie	

Věkovou hranici přístupnosti filmů určuje distributor. Změna programu vyhrazena.